



**PLA D'ACTUACIÓ
2004-2007**

**Districte de
Sarrià-Sant Gervasi**

**Aprovació definitiva al Plenari
del Consell Municipal de
l'Ajuntament de Barcelona
30 d'abril de 2004**



OBJECTIUS GENERALS

- Pla equipaments districte amb calendari d'execució i previsió de pressupost.
- Pla d'aparcament a cadascun dels barris del Districte.
- Establiment d'un mètode d'avaluació periòdica de l'estat de compliment dels acords PAD.
- Adopció d'una sensibilitat urbanística respectuosa amb el caràcter dels diferents Centres històrics del Districte, evitant la destrucció innecessària del nostre patrimoni i potenciant la rehabilitació d'edificis i habitatges, millorant del compliment de les normes urbanístiques.
- Desplegament de l'Agenda 21 de Sarrià Sant Gervasi.
- Nou punt verd al Districte.
- Incorporació d'energies alternatives en els equipaments municipals del Districte.
- Preservació i afavoriment teixit comercial tradicional del districte conjuntament amb les altres administracions competents, tot dotant-lo dels recursos necessaris per a la seva renovació i promoció.
- Més aparcaments segurs de bicicletes al Districte.
- Pla per facilitar la mobilitat al districte de persones amb mobilitat reduïda
- Augment oferta lúdic festiva als parcs i places del Districte: pistes de petanca, bitlles, tennis taula, bàsquet, jocs infantils,...
- Pla comunicació externa del Districte: per millorar la comunicació entre l'administració i els veïns.
- Establir, en col·laboració amb escoles i famílies, Plans educatius de civisme del Districte.
- Elaborar un nou Pla d'enllumenat públic del districte, que constitueixi una prioritat pels serveis municipals.



PROPOSTES TERRITORIALITZADES

SARRIÀ

- 1.- Construir una nova escola bressol.
- 2.- Destinar l'antic edifici de l'escola Orlandai per a equipament públic.
- 3.- Revisar el mapa escolar amb l'objectiu d'aconseguir la ubicació d'un nou institut de secundària a Sarrià, si se'n determina la necessitat i prioritat.
- 4.- Destinar espai de Torrent Monges a parc públic.
- 5.- Elaborar un Pla específic de preservació del nucli antic de Sarrià. Aquest Pla ha d'incloure un pla especial de protecció de patrimoni i de la tipologia del nucli antic de Sarrià, potenciant la restauració d'edificis antics i fomentar la rehabilitació d'edificis i façanes. Millorar la il·luminació.
- 6.- Revisar el Pla de Mobilitat de Sarrià que permeti millorar la seguretat dels vianants, de la circulació del nucli antic, la revisió de recorregut i freqüència del transport públic a la zona alta de Sarrià i una major vigilància per complir horaris de càrrega i descàrrega
- 7.- Prosseguir el procés de creació de zones per a vianants a la Vila de Sarrià. Restringir i controlar l'accés de vehicles i motos de pas per Major de Sarrià. Millorar, entre d'altres, els c/ Mañé i Flaquer, Osi, Rocabertí, Abat Samsó, Tradició i Cardenal Setmenat.
- 8.- Actualització i manteniment senyalització viària a Sarrià.
- 9.- Impulsar i executar el Pla Futur Sarrià.
- 10.- Finalització de la remodelació Porta Sarrià.
- 11.- Estudiar la possibilitat de construir habitatge públic de lloguer en el sostre municipals de les vores de la Via Augusta.
- 12.- Estudiar la possible modificació del pla urbanístic del c/ Hort de la Vila per salvar-ne les casetes.
- 13.- Impulsar el pla aprovat que permet a FGC cobrir les vies i els tallers a la Via Augusta, construint una zona verda en la superfície i un aparcament soterrat.
- 14.- Rehabilitar la Torre annexa a l'edifici de Ponsic.
- 15.- Obertura del c/ Cardenal Sentmenat fins al c/ dels Vergós i pla de mobilitat de la zona.
- 16.- Potenciació del nucli de cases d'artesans al carrer Canet.



- 17.-** Utilitzar l'espai municipal de l'antiga fàbrica tèxtil del carrer Calatrava de forma temporal per a ubicar-hi les activitats de Can Castelló.
- 18.-** Promoure un equipament cívic als espais previstos que voregen la Via Augusta.
- 19.-** Remodelar el Mercat de Sarrià millorant l'aparcament.
- 20.-** Establir un pla de mobilitat, amb especial incidència en l'aparcament, per al barri de Can Caralleu, especialment els dies festius i a l'entorn del Parc de l'Oreneta.
- 21.-** Crear l'espai de jocs infantils sobre la llosa de la Via Augusta, fent-ho compatible amb la celebració d'activitats ciutadanes.
- 22.-** Demanar l'estudi de viabilitat d'una línia de microbús de circumval·lació de Sarrià i les Tres Torres.
- 23.-** Dins del Pla d'Equipaments, analitzar la possibilitat de construir un centre de dia per a gent gran a les Tres Torres.
- 24.-** Plantejar, al Consorci Sanitari de Barcelona, la possibilitat de construir un nou Centre d'Atenció Primària a Sarrià.
- 25.-** Proposar la ubicació d'una parada de bus turístic a Sarrià.
- 26.-** Remodelar l'enllumenat i clavegueram d'Àngel Guimerà.
- 27.-** Reurbanitzar la zona de Peu del Funicular.
- 28.-** Proposar a l'EMT que estudiï un possible bus nocturn a Can Caralleu.
- 29.-** Projecte per a la remodelació de la Plaça Artos.
- 30.-** Realitzar la millora general de l'estat dels carrers, amb un nou asfaltat sonoreductor allà on sigui necessari, eixamplant les voreres on sigui possible.
- 31.-** Establir un circuit de bicicletes i aparcaments segurs: carril bici que connecti Sarrià i la Diagonal, i Sarrià amb Sant Gervasi.
- 32.-** Promoure la millora de la connectivitat amb Bus entre Pedralbes i centre Antic de Sarrià.
- 33.-** Potenciar el comerç "Major Sarrià - Eix Comercial".
- 34.-** Crear un Casal de Joves en el parc Quinta Amèlia.
- 35.-** Ampliar les instal·lacions esportives de Can Caralleu.



SANT GERVASI

- 1.-** Trasllat de l'Escola Bressol BIP al mateix barri del Putxet.
- 2.-** Recuperar l'antiga Escola de Puericultura del carrer Muntaner, convertint-la en centre cívic i obrint els jardins al públic.
- 3.-** Ubicar la Biblioteca Districte a la part posterior de la finca de l'Escola de Puericultura - a tocar del Carrer Sant Gervasi de Cassoles -.
- 4.-** Manteniment Can Castelló com equipament Gent Gran.
- 5.-** Estudiar la construcció d'un pàrquing subterrani a Rda. General Mitre, dins del projecte de remodelació.
- 6.-** Iniciar les negociacions amb els propietaris de Can Ferrer per propiciar un acord que permeti crear un jardí públic.
- 7.-** Remodelació Barri Farró, ampliant-ne voreres -C/ Saragossa, i altres- fent els carrers més agradables per als vianants.
- 8.-** Impulsar la ubicació d'un equipament cultural a la Mina Partagaz (Dipòsit Rei Martí), al carrer Bellesguard - Jaume Càncer.
- 9.-** Promoure la construcció d'un Equipament esportiu a Sant Gervasi.
- 10.-** Projecte de remodelació de la Plaça Adrià.
- 11.-** Estudiar la millora del Mercat Galvany, d'acord amb els operadors.
- 12.-** Elaborar un programa d'Impuls d'un eix comercial a la zona de Galvany.
- 13.-** Elaborar un Pla específic de preservació del nucli antic del Putxet. Entre d'altres mesures aquest Pla haurà de contenir com a mínim les següents: millorar la accessibilitat al barri.
- 14.-** Elaborar un Programa per arengar el Parc del Putxet: renovar el mobiliari urbà, millorar la il·luminació, la neteja i els accessos al parc.
- 15.-** Escales mecàniques Putxet.
- 16.-** Ubicar un casal de barri al Putxet.
- 17.-** Aprofitar, de manera estable, la Sala Hipòstila del Parc de Can Altimira com a equipament d'ús públic.
- 18.-** Potenciar l'Av. Pau Casals i els carrers del seu entorn com a pol d'atracció comercial.
- 19.-** Continuar treballant per a reduir les noves construccions a Torre Vilana.



- 20.-** Pacificació del trànsit nocturn a la Travessera i als carrers Marià Cubí, Santaló, Laforja, Madrazo, Calvet i Muntaner i control del compliment de la normativa per part dels locals d'oci.
- 21.-** Estudi de construcció d'un aparcament subterrani a Pça. Alfons Comín i C/ Craywinkel.
- 22.-** Pla aparcaments a l'entorn del Campus Universitari Abad Oliva, involucrant els equipaments educatius de la zona.
- 23.-** Reurbanització carrer Bellesguard.
- 24.-** Millora dels carrers Regàs, Avenir, Oliana i Alfons XII (amb zona de vianants i càrrega i descàrrega), dins el pla de manteniment integral de l'espai urbà del Districte.
- 25.-** Elaborar un Pla mobilitat i millora del barri del Farró.
- 26.-** Finalitzar i complementar el Pla de Mobilitat de la Bonanova Nord.
- 27.-** Eixamplar les voreres del carrer Mas Yebra.
- 28.-** Estudi de la viabilitat de creació d'una Oficina d'Atenció ciutadana a Sant Gervasi, dins el futur Pla d'Equipaments.
- 29.-** Millora jardins Monterols i de la il·luminació.
- 30.-** Manteniment de l'equipament socio-sanitari del carrer Quatre Camins.
- 31.-** Estudiar la dotació d'un centre de dia per a la gent gran a Sant Gervasi dins el futur Pla d'Equipaments.
- 32.-** Col·locació de bancs a l'Avda. Tibidabo.
- 33.-** Estudi d'il·luminació de la part alta del carrer Collserola.
- 34.-** Asfaltat i vorera costat mar del c/Lluís Muntades.
- 35.-** Realització del projecte d'urbanització del carrer Comte Sert i la Pl. Comte Sert.
- 36.-** Obertura i urbanització c/Carles Ribas i asfaltat part alta c/Teodora Roviralta.
- 37.-** Millora dels Jocs infantils a la Pl. Calvó.
- 38.-** Asfalt sonoreductor, entre d'altres al c/Jesús Maria, Craywinckel, Av. República Argentina, etc.
- 39.-** Arranjament entre d'altres dels carrers Arimon, Ciutat de Balaguer, Sant Guillem, Reus, Sant Màrius i Artesa Segre.



- 40.-** Projecte de remodelació del carrer Balmes entre Joaquim Folguera i Pl. Molina, condicionat a les obres de la Línia 9 del Metro.
- 41.-** Semàfor cruïlla Via Augusta – St. Eusebi – Lincoln.
- 42.-** Adequar un casal de joves en la casa Sagnier.
- 43.-** Restaurar les voreres i el paviment dels carrers Sant Gervasi de Cassoles, Ciutat de Balaguer, Alfons XII i Dr. Fleming.
- 44.-** Reformar els Jardins de Sammuel Hanneman.



VALLVIDRERA – LES PLANES

- 1.- Elaborar un pla específic de millora de tot el territori de Vallvidrera - Les Planes, que inclogui tots els barris, la urbanització de carrers, millores d'accessibilitat, il·luminació, seguretat, i aparcaments públics.
- 2.- Potenciar l'eix turístic: Pl. Catalunya – Tramvia Blau – Funicular Tibidabo – Tibidabo – Parc de Collserola.
- 3.- Establiment d'un Pla especial protecció patrimoni per Vallvidrera.
- 4.- Remodelació del Mercat de Vallvidrera en un centre de serveis.
- 5.- Habilitació d'un espai com aparcament a Vallvidrera.
- 6.- Recuperar definitivament l'antic pantà de Vallvidrera com a espai de lleure.
- 7.- Impulsar davant els organismes competents la recuperació de l'església de Santa Maria de Vallvidrera.
- 8.- Remodelar l'Avinguda de Vallvidrera, entre el carrer Vidal i Quadres i el carrer Carroç.
- 9.- Major control disciplina urbanística a Vallvidrera pel que fa a les edificacions.
- 10.- Potenciació del Museu Verdaguer de Vil·la Joana.
- 11.- Remodelació de les instal·lacions docents i esportives de Vil·la Joana, amb l'obertura de l'alberg de joventut ara en construcció.
- 12.- Promoure davant el Consorci Sanitari de Barcelona la petició de més recursos materials i humans i ampliar horari centres sanitaris públics Vallvidrera Les Planes.
- 13.- Continuar l'execució del pla parcial Les Planes.
- 14.- Revisió del clavegueram a Les Planes.
- 15.- Promoure un centre de dia per a la gent gran.
- 16.- Creació d'un espai infantil a Vallvidrera.
- 17.- Programa de manteniment integral a Cal Rectoret: senyalització, pavimentació, enllumenat, serveis, neteja, esllavissades.
- 18.- Programa de manteniment integral al Mas Guimbau i a Mas Sauró.
- 19.- Pla de millores i manteniment de les finques públiques i privades per tal d'evitar incendis.
- 20.- Promoure la millora del servei de bus al barri.



- 21.-** Remodelació i potenciació de la carretera de les Aigües: millorar senyalització, il·luminació entre estació funicular i zona Font del Mont, nou mobiliari públic (papereres, fonts, WC...), eliminació elements obsolets.
- 22.-** Dins del Pla de Mobilitat del Peu del Funicular, urbanització i asfaltat dels carrers Montclar i Bosc.
- 23.-** Impulsar la urbanització dels carrers de Vallvidrera, voreres, enllumenat, mobiliari urbà, asfalt.
- 24.-** Millorar l'accés a Mas Guimbau des de la Crta. de Vallvidrera.
- 25.-** Restauració del passatge que va del camí de la Reineta fins al de la Font dels Pins.
- 26.-** Pla de mobilitat a la font del Mont:: Arranjar les escales dels carrers Font del Mont, Drecera Font del Mont, Passatge Font del Mont i Passatge Gatell
- 27.-** Posar un semàfor a la Pl. Vallvidrera.
- 28.-** Impulsar el soterrament de línies elèctriques i de telèfon i adaptació de la xarxa, per part de les companyies de serveis.
- 29.-** Continuar la millora en la retolació de carrers.
- 30.-** Millorar el manteniment dels espais verds i dels serveis de la muntanya.
- 31.-** Zona de jocs a la Plaça Pep Ventura.
- 32.-** Promoure davant el Consorci de Biblioteques l'ampliació de l'horari matinal de la Biblioteca Collserola - Josep Miracle.
- 33.-** Promoure davant FGC una petició per a la minimització del soroll dels trens en el Centre Cívic Elèctric.
- 34.-** Concreció del conjunt de la pedrera (aparcament, habitatges, zona verda) i estudi de les petanques.
- 35.-** Promoure davant les companyies, la retirada de les torres elèctriques.
- 36.-** Instal·lació de nous hidrants.
- 37.-** Augmentar la vigilància a la zona per tal d'evitar robatoris, ocupacions il·legals i per regular la velocitat de circulació.
- 38.-** Pla d'actuació urgent en cas nevades i aiguats.
- 39.-** Realitzar programes divulgació biodiversitat zona Collserola.



PROPOSTES PER ÀMBITS D'ACTUACIÓ

EDUCACIÓ

Tenir l'educació com a eix vertebrador i bàsic del programes, serveis i recursos del Districte per tal d'aprofitar la xarxa de centres educatius existents com a pol principal del dinamisme social i cultural.

- 1.- Incrementar i millorar qualitativament la participació dels estudiants de secundària.
- 2.- Donar suport als actuals mecanismes de participació de mares i pares.
- 3.- Desenvolupar les accions i comissions del Consell Escolar Municipal del Districte.
- 4.- Millorar el suport psicopedagògic i social a les escoles on s'acull de forma significativa alumnes de procedència immigrant.
- 5.- Ordenar, amb la participació dels centres educatius, el transport col·lectiu escolar.
- 6.- Desenvolupar els "camins escolars" en els centres on un nombre significatiu de l'alumnat visqui a l'entorn del mateix.
- 7.- Continuar treballant en les línies de prevenció de conflictes als centres escolars.
- 8.- Desenvolupar projectes de "ciutat educadora" i "escola inclusiva".
- 9.- Ampliació dels programes de col·laboració interescolar i de la participació dels centre educatius en les activitats del Districte reforçant el Consell Escolar com espai de debat i direcció de projectes educatius del Districte.
- 10.- Ampliar el programa d'informació i educació mediambiental als centres educatius.
- 11.- Potenciar els mecanismes de prevenció i seguretat al voltant dels centres escolars amb una especial incidència en la protecció dels menors.
- 12.- Obertura de les instal·lacions dels centres educatius a la població del seu entorn més immediat.
- 13.- Millora de la mobilitat a l'entorn dels centres escolars. Establir punts de control i de regulació del trànsit en les zones d'afectació per les entrades i sortides de les escoles del Districte.



PARTICIPACIÓ I CONVIVÈNCIA

Afavorir la convivència dels ciutadans i ciutadanes del Districte a partir de propostes de participació individual i del conjunt de les entitats del teixit associatiu en un govern i una gestió de proximitat.

- 1.-** Desenvolupar el programa “bon veïnatge” destinat a crear entorns de solidaritat en el marc de comunitats de veïns, treballant en la línia d'entitats i grups en activitats conjuntes per tal de millorar les relacions veïnals.
- 2.-** Incrementar la autonomia de l'àmbit de participació juvenil promovent el diàleg entre entitats i entre aquestes i l'Ajuntament.
- 3.-** Fomentar i coordinar les jornades i comissions de treball entre centres educatius i entitats culturals.
- 4.-** Establir vincles de participació amb el Fòrum de les cultures 2004 sobre la base del programa El Batec de les Cultures.
- 5.-** Creació de noves activitats per a fomentar l'apropament als barris.
- 6.-** Millorar la qualitat i l'abast dels serveis d'informació al ciutadà.
- 7.-** Creació de nous mecanismes de difusió i augment de la distribució dels ja existents.
- 8.-** Incrementar els contactes amb el sector d'esplai i agrupaments per oferir serveis i una estreta coordinació.
- 9.-** Consolidar els espais d'entitats, grups i col·lectius que facilitin la trobada, la creativitat i la convivència.
- 10.-** Trobar l'especificitat de cada Centre Cívic a partir dels òrgans de participació dels mateixos.
- 11.-** Impulsar convenis i acords amb agents i/o entitats col·laboradores amb programes de noves tecnologies adreçades a la gent gran.
- 12.-** Redactar un Pla Jove a nivell de Districte i potenciar l'accés a Internet a tots els espais públics per a joves.
- 13.-** Crear punts d'informació per a col·lectius amb necessitats específiques.
- 14.-** Treballar en la millora d'aspectes organitzatius, de funcionament i de gestió dels casals municipals de gent gran.
- 15.-** Elaboració d'un Pla Estratègic de Sant Gervasi.
- 16.-** Aplicar les conclusions del Pla de Futur de Sarrià d'acord amb les entitats del barri.
- 17.-** Dedicar atenció prioritària a les tasques de prevenció que fomentin la seguretat, la cohesió social i la solidaritat.



- 18.-** Fomentar la igualtat de gèneres en tots els àmbits de la vida social (drets laborals, salut, habitatge, nomenclàtor...)



QUALITAT DE VIDA I BENESTAR

Prioritzar les mesures i actuacions que millorin la qualitat de vida dels ciutadans i ciutadanes del Districte. Fomentar un estat de benestar més proper a les persones amb mesures basades en el reequilibri dels territoris, la prevenció, la seguretat, la no discriminació i la igualtat d'oportunitats.

- 1.-** Promocionar el civisme en l'espai públic amb la col·laboració d'associacions i ciutadans i ciutadanes.
- 2.-** Realitzar un estudi de necessitats socials del Districte i intervenir-hi amb estratègies comunitàries.
- 3.-** Establir i/o impulsar les xarxes de coordinació amb les entitats de benestar social de les diferents zones del Districte: Sarrià, Sant Gervasi i Collserola, per tal de coordinar i millorar les intervencions socials a les persones que s'hi adrecen.
- 4.-** Crear l'oficina de voluntariat del Districte oferint els serveis d'intermediació en tots el àmbits dels serveis personals.
- 5.-** Actuacions per incrementar la seguretat i el control administratiu a les zones d'oci nocturn del Districte.
- 6.-** Impulsar projectes de millora de la convivència entre les persones i els animals domèstics.
- 7.-** Desenvolupar el pla d'accessibilitat per tal que l'espai públic i els edificis municipals puguin complir les previsions d'accés per a tothom.
- 8.-** Garantir que totes les persones amb dependència i un marc relacional i de suport afeblit, tinguin accés al servei de teleassistència.
- 9.-** Posar en pràctica el nou model integrat de serveis d'atenció domiciliària, concebut com el conjunt de serveis de primària que es proveeixen en el marc de les llars.
- 10.-** Ampliar a tot el districte el programa "A partir del carrer".
- 11.-** Actuacions per a millorar la seguretat viària, la mobilitat i disminuir l'accidentalitat.
- 12.-** Millorar la fluïdesa del trànsit, incrementar el respecte als semàfors i continuar les accions de control de contaminació acústica.
- 13.-** Potenciació de la prevenció i seguretat ciutadana mitjançant la col·laboració entre la Guàrdia Urbana i els altres cossos policials presents al territori.
- 14.-** Increment de la presència de la Guàrdia Urbana als barris del Districte mitjançant l'establiment de patrulles exclusives de barri.



- 15.-** Aplicació de mesures preventives i de protecció de menors amb l'avís als pares de tots els menors detectats en situació de risc (consum de drogues o begudes alcohòliques).
- 16.-** Reduir les activitats irregulars a la via pública (consum d'estupefaents, venda ambulat, "limpies", consum d'alcohol, i control de conductes incíviques).
- 17.-** Afavorir les accions preventives contra la violència vers les dones.
- 18.-** Prevenció de l'ocupació il·legal d'habitatges (Observatori de l'ocupació a Collserola).
- 19.-** Promoure accions per a la seguretat i la prevenció de l'accidentalitat de la gent gran.



MEDI AMBIENT I SOSTENIBILITAT

Afavorir el desenvolupament cultural i la pràctica de la sostenibilitat mitjançant l'educació i la comunicació ambiental i aplicant criteris de sostenibles en els diferents programes i actuacions del districte.

- 1.-** Impulsar la minimització del consum energètic als equipaments municipals i altres instal·lacions públiques.
- 2.-** Estendre el procés d'elaboració de l'Agenda 21 en els col·lectius que encara no ho han iniciat (associacions de veïns, de comerciants...).
- 3.-** Recolzar el desenvolupament de l'Agenda 21 dels diferents col·lectius que han iniciat el procés d'elaboració (Centres educatius).
- 4.-** Desenvolupar al Districte programes específics de medi ambient en el marc del pla d'acció 21 de Barcelona.
- 5.-** Reforçar els criteris de sostenibilitat en els plecs de condicions, contractes i serveis externalitzats del Districte.
- 6.-** Potenciar l'Oficina Verda per a les dependències del Districte.
- 7.-** Fomentar la recollida selectiva de residus soterrada a diferents punts del Districte.
- 8.-** Programa de manteniment dels edificis i equipaments escolars públics com a garantia bàsica per al seu correcte funcionament.
- 9.-** Impulsar la campanya d'estalvi d'aigua al districte.